Тест по Функционално програмиране, Вариант 1
Име...................................................................................фак. номер.......................админ.група..........

1. Оценете израза (g 3 (* 4 (f 5))), където:

(define (f x) (f (+ x 2))

(define (g x y)

   
(if (odd? x) (+ 5 x) y))

по:
а) апликативния модел
б) нормалния модел на заместване.

2. Даден е списъкът Sept - (a (b) (c (d)) e (((f))) (h (i (j))) (k l)). Като използвате единствено процедурите cons, car и cdr намерете:


а) 5-я елемент на Sept;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

б) елементите след 4-я елемент на Sept;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

в) списък от елементите от 2-я до 6-я на Sept

……………………………………………………………………


……………………………………………………………………


……………………………………………………………………
г) израз, чиято оценка да бъде стойността d на Sept
3. Даден е списък Int от цели числа. Като използвате процедурите accumulate, map и filter намерете:
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а) сумата от абсолютните стойности на кубовете на четните числа на Int;


б) произведението от нечетните положителни кубове на елементите на Int;

4. Представете чрез асоциативен списък дървото tree:

Като използвате процедурите за работа с едномерна таблица изтрийте поддървото с връх d.

5. Число на Smarandache-Wellin ще наричаме цяло число, което се получава при слепване на първите n последователни прости числа. (Например 2, 23, 235, 2357, 235711, ...). Ако е даден безкрайния поток от прости числа prime, да се дефинира процедура (sw prime), която да генерира безкраен поток от числа на Smarandache-Wellin
6. Начертайте диаграмата на Хендерсън, описваща генерирания поток от предходната задача.

7. Оценете изразите:

а) (map atom? '(12 'a "a" #t "(1 2)" '(1 2) a)) 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
б) ((lambda (x) (x 2)) (lambda (y) (* 5 y)))
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
в) (let*  ((x (list (lambda (x) (+ x 1))))

           (x (cons (lambda (x) (* 5 x)) x)))

  
((cadr x) 6))
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
г) (cons (cadr '(1 (2 3) ((4)))) (cdddr '(5 (3) ((4))))) 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

8. Какво е предназначението на следната функция на езика Scheme:

(define (guess l1 l2)

   (cond ((null? l2) '())

         ((member (car l2) l1) (guess l1 (cdr l2)))

         (else (cons (car l2) (guess l1 (cdr l2))))))


а) намира сечението l1(l2



б) намира обединението l1(l2



в) намира разликата l1 \ l2



г) намира разликата l2 \ l1



е) нито едно от изброените.

9. Какво извършва следната процедура над непразния списък от числа l?


(define (g! l)


 

    (if (null? (cddr l)) 

                  (begin (set-car! l (cadr l))

                         (set-cdr! l null))

 


   (begin (set-car! l (cadr l))

                         (g! (cdr l) ))))
Тест по Функционално програмиране, Вариант 2
Име...................................................................................фак. номер.......................админ.група..........

1. Оценете израза (f 8 (+ 2 (g 1))), където:

(define (g x) (+ x (f x)))
(define (f x y)

   
(if (even? x) 1 y))

по:

а) апликативния модел 
б) нормалния модел на заместване
2. Даден е списъкът Decad - ((a) b ((c d) e) (((f))) h (i (j)) (k l) m n ((o))). Като използвате единствено  процедурите cons, car и cdr намерете:


а) 3-я елемент на Decad;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

б) елементите след 6-я елемент на Decad;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

в) списък от елементите от 4-я до 8-я на Decad

……………………………………………………………………


……………………………………………………………………


……………………………………………………………………

г) израз, чиято оценка да бъде стойността d на Decad
3. Даден е списък Nat от естествени числа. Като използвате процедурите accumulate, map и filter намерете:
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а) сумата от факториелите на четните числа на Nat;


б) произведението от нечетните утроени квадрати на елементите на Nat;
4. Представете чрез асоциативен списък дървото tree:

Като използвате процедурите за работа с едномерна таблица изтрийте поддървото с връх d.

5. Число на Mersenne ще наричаме просто число от вида 2n − 1, където n е цяло число (Например 3, 7, 31, 127, 8191, 131071, 524287,...). Ако е даден безкрайния поток от прости числа prime, да се дефинира процедура (mersenne prime), която да генерира безкраен поток от числа на Mersenne.
6. Начертайте диаграмата на Хендерсън, описваща генерирания поток от предходната задача.
7. Оценете изразите:

а) (map string? '(12 'a "a" #t "(1 2)" '(1 2) a null)) 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
б) ((lambda (y) (y 2)) (lambda (y) (/ 5 y))) 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
в) (let  ((x (list (lambda (x) (+ x 1)) (lambda (x) (* 5 x)))))

  
   ((cadr x) 6))
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
г) (cadr (list '(1 (2 (3))) (caar '(((5)) (3) ((7))))))

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
8. Какво е предназначението на следната функция на езика Scheme:

(define (guess l1 l2)

   (cond ((null? l1) '())

         ((member (car l1) l2) (guess (cdr l1) l2))

         (else (cons (car l1) (guess (cdr l1)  l2)))))


а) намира сечението l1(l2



б) намира обединението l1(l2



в) намира разликата l1 \ l2



г) намира разликата l2 \ l1



е) нито едно от изброените.
9. Какво извършва следната процедура над непразния списък от естествени числа l?


(define (h! l)






          (if (null? l) l



              (begin (set-car! l (/ 1 (car l)))

                     (h! (cdr l)))))

Тест 3 по ФП
1. Като използвате модела на средите оценете:


(define y (list 2 3 4))


(define x (cons 1 y))


(set-car! (cdr x) 1)


x
2. Какво извършва процедурата:

(define (mystery x)
…………………………………………………………………………………
  (if (atom x) x        
…………………………………………………………………………………
     
      (append (mistery (cdr x))
     
…………………………………………………………………

                   (list (mistery (car x)))))) 
…………………………………………………………………

3. Какво ще изведе интерпретаторът след оценяване на всеки от следните изрази:
а) (define l ‘(a b a b a b))
     (eq? (caddr l) (cadr (cdddr l)))        ……………..……………………………………………………
б) (eqv? ‘(a b c) ‘(a b c))
    …………………………………………………………………………

в) (cadr ‘((a b) b (b c d)))                    ……………………………………………………………………

г) (memq ‘s (list ‘(s t) ‘(b s t)))           .………..……………………………………………………….
д) (eq? ‘(a) ‘(a))

          ……………………………………………………………………..
е) (atom? (cadr ‘(a 999999 g)))        ….…………………………………………………………………..
ж) (equal? ‘((x y) (y z)) ‘((x y) (y z)))   ….………………………………………………………………

4. Оценете изразите:
а) (let ((x 1)




б) ((lambda (x y z) (z y x)) 2 7 -)

(y x)
            (* /))

      (* x y))
5. Дефинирайте процедурата map за списъци.
6. Като използвате процедурата от по-висок ред accumulate напишете процедура, която намира стойността на израза:


7. Списъкът l има вида (((a b) c) d (e (f))). Като използвате процедурите cons, car и cdr достигнете елемента:

а) a ………………………………………………………………………………………………


б)c ……………………………………………………………………………………………….


в) f ……………………………………………………………………………………………….

8. Нека процедурата f е дефинирана по следния начин:


(define (f x)

  (x 8))
 Намерете:


а) (f 1+)  ………………………………………………………………………………………………..

б) (f (lambda (x) (* x (+ x 2))))
…………………………………………………………………

в) (f g(g(g), където 

(define g (lambda (x) (- x 8)))
…………………………………………………………………………
9. Матрица е представена чрез списък от списъци от числа. Като използвате процедури от по-висок ред напишете процедура, която прилага функцията f над елементите от стълбовете с четни поредни номера, а функцията g - над елементите от стълбовете на матрицата с нечетни поредни номера.


10. Дефинирайте процедура, която проверява дали списък от числа е с монотонно намаляващи елементи.


11. Граф е представен чрез асоциативен списък. Дефинирайте процедури за:


а) проверка дали a е връх на графа;


б) включване на ребро в графа. 

12. Напишете процедура, която  като използва директен подход, дефинира безкраен поток от вида:

x, f(x), f(f(x)), f(f(f(x), …
13. Процедурата (Add-2 str) намира безкраен поток като увеличава с 2 всеки от елементите на безкрайния поток str. Кой поток генерира следната диаграма на Хендерсън?
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